

浙江推动民法典普法宣传全覆盖

本报记者 肖春霞

本报讯 自民法典颁布以来,全省各地积极主动开展系列普法宣传活动。6月18日,省委宣传部、省司法厅、省普法办联合发文,对全省民法典普法工作作出全面部署,深入推进民法典普法宣传活动,让民法典走到群众身边、走进群众心里。

通知要求,要把民法典作为我省当前及“十四五”时期普法工作的重点。6月底开始,全省将开展以“崇尚法典精神 共筑美好生活”为主题的民法典普法宣传活动,通过集中普法宣传,阐释好民

法典关于民事活动平等、自愿、公平、诚信等基本原则,阐释好民法典关于坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任等基本要求以及一系列新规定新概念新精神。

通知针对社会公众、国家工作人员、青少年等不同群体,做出民法典普法宣传的不同安排。通知要求,要广泛大力组织开展“法典进基层 送法到身边”等活动,推动民法典普法宣传社会面全覆盖;全省各级党组织和国家机关要带头宣传、推进、保障民法典实施,把法典精

神落实到具体工作中,把掌握和运用民法典作为履行自身职责、做好群众工作、推动改革发展的必需本领,争当学习、遵守、维护民法典的表率;要广泛开展青少年民法典学习教育,为切实实施民法典筑牢根基。

此外,根据通知要求,民法典普法宣传将会创新形式,坚持“线上”“线下”相结合,充分利用“报、网、端、微、屏”等媒体平台,多渠道、多角度宣传,全省各级各类媒体将落实媒体公益普法责任,形成强大宣传声势,为民法典实施营造浓厚社会氛围。

我省将取消多年未开展评估业务风评机构备案证书

本报记者 蒋宜

本报讯 近日,省委政法委对全省已备案社会风险评估机构开展评估情况进行检查。本次检查以浙江省社会风险评估信息管理系统为准,调取了所有已备案机构自取得系统账号以来的评估项目数量。

经查,全省共261家已备案机构取得

系统账号,其中37家机构(2019年1月1日前备案)历年评估项目数均为零,36家机构近一年评估项目数为零。

根据《关于深化第三方机构参与社会稳定风险评估工作的若干意见(试行)》,对取得报备记录证明后一年内没有开展评估业务的第三方机构,取消报备记录证明。省委政法委拟对历年评估项目数均

为零的机构作出取消备案证书处理。对近一年评估项目数为零的机构,考虑到新冠肺炎疫情影响,先由属地设区市党委政法委约谈其负责人,约谈情况报省委政法委。自约谈之日起6个月内仍无项目录入浙江省社会风险评估信息管理系统的,将取消其备案证书(公告见平安浙江网、平安鼎微信公号)。



联合“体检”护安全

6月18日上午,舟山市岱山县公安局联合鱼山管委会安监部门开展联合“体检”护航国家战略工程活动。

联合“体检”工作人员走访了浙江石油化工有限公司石油炼化、乙烯炼化生产区和二期施工工地等,实地检查生产区域配电箱、总控开关、施工现场灭火器配备、工地电气使用和安全防护措施等情况,对现场安全管理不符合规定等问题要求立整立改,突出抓好防火灾、防触电、防坍塌、防坠落和防泄漏等工作,把安全隐患遏制在萌芽中。

通讯员 张志龙 邹训永

(上接1版)

加强挂牌督办 确保限时办结

我省始终坚持“大案联办、难案精办、简案快办”,确保督办案件在规定的时限内办结。4月27日,召开了全省扫黑除恶“十大专项行动”暨挂牌督办案件推进会。

省扫黑办对20起重点挂牌督办案件实行领导包案制,对准办案难点堵点,研究制定工作对策,较好地推进了挂牌督办案件办理。各地借鉴省里做法,对130件重点案件落实领导包案制度,以此带动每起案件查深查透。

省公安厅对挂牌督办仍未突破的案件,选派审查攻坚专家组;对疑难复杂案件进行专门指导。截至目前,仅剩7起挂牌督办案件尚在侦查阶段。

绍兴市两级法院成立扫黑除恶专项斗争审判执行攻坚指挥部,明确职责分工,有力推进“案件清结”和“黑财清底”工作。其中,绍兴市中院加大“一

对一”跟踪指导力度,组织专门力量进行下沉式督导指导,并对涉黑恶案件实行优先内审、限期审核。

海盐县法院全面推进线上诉讼模式,保障审理“不断线”。联合政法部门推行无纸化诉讼,加强与看守所技术对接,协商解决因疫情造成的办案难题,坚持质效兼优,远程视频审理涉恶势力犯罪集团案件。

近两个月,省扫黑办多次组织公检法业务骨干,到全省各地精准督导重点案件、重点线索办理情况和重点问题整改情况,督促各地进一步强化责任担当、及时查漏补缺,推动专项斗争向纵深推进。

突出深挖彻查 依法精确打击

今年,我省吹响“百日攻坚”“冲锋号”,按下“六清行动”“加速键”,按照“不拔高”“不降格”的要求,切实提高依法打击的能力。

省公安厅运用大数据手段,对群众

反复举报、久查不决的线索开展研判;对重点线索“回头看”,抽取部分查否、不满意等重点线索,开展直接核查,提升线索核查质效。截至目前已打掉一批潜藏较深、漂白较早的黑恶势力。

杭州市公安机关进一步完善“提级侦办、异地管辖”工作机制,强化“以审判为中心”理念,以更高要求抓好侦查、取证、办案工作。开年以来,新打掉黑社会性质组织4个,恶势力犯罪集团4个,恶势力犯罪团伙32个。

温州市瓯海区法院积极落实认罪认罚制度,在审理以张某某为首的系列涉黑案件中,不仅做好提前介入、分案处理等规定动作,还做亮了教育感化、规范量刑等“自选动作”,使该系列案件得以“快审快判”并成为全省首例全案被告人认罪认罚的涉黑案件。瓯海区法院在实践中形成“四稳五快六巧”工作法并在全院推广应用,截至目前,已办结涉黑案件7件30人,涉恶势力犯罪集团案件5件31人,被告人认罪认罚率达100%。

我省扫黑除恶专项斗争稳扎稳打、步步深入,正一步步朝着收官之年预期目标奋进。

开展交叉联合执法 查处涉水违法行为

通讯员 王意娃 徐南开

本报讯 近日,杭州航区开展为期一周的水上交叉联合执法行动,重点针对水上“治堵、治超、治乱、治污”等四项内容进行专项整治。行动第一天共出动执法人员72人次,实施船舶现场监督35艘次,发现缺陷30个,当场整改17个;检查码头6家,发现问题19个,均被要求限期整改;巡查航道160公里,核查航道及码头标志标牌106块,发现问题26个,将与职能部门对接落实相关整改措施。

本次交叉联合执法是杭州市港航行政执法队成立后的首次执法大行动。通过前期对航区各辖段实际情况和重点存在问题的摸排,本次行动将整治范围锁定为余杭、内河、萧山等七大重点水域,重点针对船舶航行秩序、船舶在码头及锚地水域的停泊秩序、船舶超载运输等进行整治。为了严格执法流程,规范执法行为,本次交叉联合执法特别强调统一执法管理、统一执法文书、统一执法程序、统一执法标准、统一自由裁量。

据统计,今年以来,杭州航区水上交通事故发生总数虽然相比去年同期下降33.3%,但是一般事故起数上升100%,死亡人数净增2人,交通安全形势依然十分严峻。

接下来,港航执法队将借势“全国水上交通安全专项整治三年行动”,以交叉联合执法活动为敲门砖,持续通过标准化、法制化、程序化的执法行动全面查找安全隐患、补齐薄弱环节,助力平安交通发展。

倾心服务 护企业发展

通讯员 陈强 松伟

本报讯 今年以来,天台县公安局结合疫情后的治安形势,组织警力进企业,通过面对面精准宣传、现场解惑释疑,进一步延伸宣传覆盖面,提高企业员工防范意识。

连日来,各派出所民警进企业开展防范合同诈骗等宣传活动。“在接到领导要求转账时,一定要再三确认,网上要求转账的就是诈骗;公、检、法等部门不存在所谓的‘安全账户’;在接到可疑电话、短信或者互联网链接时,提高警惕,做到‘不轻信、不透露、不转账’。”活动中,警方结合游戏充值诈骗、贷款诈骗、刷单诈骗、冒充领导诈骗等多发的通讯网络诈骗犯罪特点,对企业员工特别是财务人员进行宣传,并提供相关法律业务咨询,帮助企业员工提高鉴别能力和防骗意识,筑牢“钱袋子”。“要不是你们上门宣传,我还不知道诈骗竟然有这么多种类,真是让人防不胜防。”此次点对点、面对面的精准宣传,受到了企业员工的欢迎,有力营造了全民反诈氛围。